

咱爸咱妈

父亲请客

父亲执意要请客，请的客人只有一个，就是母亲。父亲请我作陪。

父亲退休后，热衷于爬格子，终于在报纸上发表了一篇文章，寄来了60元稿费，父亲很高兴。母亲说：“钱不多，还是买点营养品给你补补身子。”父亲有点生气，说：“钱不多，我这是穷请，穷请才能请出情意呢。”父亲举出了清朝雍正年间刘墨林十个铜子吃出一桌宴席的故事来。

刘墨林当官前很穷，只有十个铜子还想吃出名堂来。于是他用一个铜子买了几棵韭菜，一个铜子买了一块豆腐，八个铜子买了两个煮鸡蛋，摆了四盘。第一盘，放了几棵韭菜，摆了两个蛋黄，暗含“两只

黄鹂鸣翠柳”；第二盘，摆了一行蛋清碎块，隐喻“一行白鹭上青天”；第三盘，用韭菜摆了一个方框，中间堆了一些碎豆腐，寓意“窗含西岭千秋雪”；第四盘，盛了点水，放了两个蛋壳，就是“门泊东吴万里船”。一桌宴席，留下了几百年风韵。

母亲答应赴宴。桌上——一盘炒饼，一盘炒面，一盘炒拉条，三碗鸡蛋汤，没有菜。俗话说“无酒不成席”，父亲就买了一瓶雪碧代替酒。宴席开始，父亲致词：“我深信一句话——每个成功的男人背后都站着一个女人。我不是一个成功的男人，但几十年也出了一点成绩，这成绩后面同样站着一个女人，这个女人就是你的妈妈。”

下边，我让母亲说几句最想对父亲说的话。母亲说：“你爸有哮喘

家有儿女

家有娇儿初长成

儿子快4岁了，淘气顽皮。和他在一起的感觉只有一个字——累，累到晕倒、吐血。前两天和朋友吃饭，一顿饭没吃完，孩子闹得我头都大了。朋友感慨：刚刚我还诧异，怎么最近没见你就变这么瘦？有这么个淘气儿子，想不瘦都难！

我都郁闷，只有用冰心的话安慰自己：男孩调皮是好的，说明他聪明。而且，自然减肥，也挺好的，千金难买佳人瘦嘛！

昨天我们出门散步，儿子笑着对我说：“妈妈，我长大了，看，我会按电梯了！”一看，儿子果然按亮了向下的指示灯。我心里一热：“谢谢你，儿子！”像受了鼓励一样，儿子盯着我，一字一句地说：“妈妈，你累了？长大了，我挣钱给你和爸爸花……”长这么大，儿子从没说过这么懂事的话。我喜极而泣：“谢谢儿子，你终于长大了！”

儿子低下头，羞涩地笑了。先生总说我对孩子要求太严了，说不能因为累就缺乏耐心，要多鼓励他，也许先生是对的。爱他，不是因为优秀，而是因为他是我们的儿子，是我们生命的延续。欣赏孩子，也让自己更快快乐。

想通了这些，我也开心了许多。也许，对于我们的内心，缺的从来不是快乐，而是体会快乐的心情。

(西工区第二实验小学 庆小霞)



好文上墙

http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html

好文上墙

http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html

洛阳交警真棒

说实话，当时我非常震惊，因为在我的印象里，交警除了维持正常的交通秩序，就是处理违法违规车辆。万万没想到，一名交警会主动给一个路人提供力所能及的帮助。

我观察了一下，这名女交警的岗位正好在路的中央，走到这里恰好要过一个路口，这可能是她比我晚到的原因。也就是说，当她看到

这一幕，也是第一时间赶了过来，提供帮助！

都说洛阳这几年变化大，硬件环境好。但有些洛阳市民小富即安，不求上进。当那天看到这个女交警的行动后，我从内心里对洛阳的明天充满了希望。洛阳有这样的好交警，必然会有一个好的领导和团队。洛阳的明天一定大有希望！

(河洛文苑网友 周山)

读树

树的树形、树貌，如数家珍。许多年我一直在画树，但对树一无所知，树是树，是我，虽说每天相处，却很陌生。直到今秋国庆节去爬华山，与树有了一次特殊的相遇，这才开始读它。

那天，我快到西峰时，下起了小雨，看看周围，完全是精彩绝伦的水墨画卷。因雾气蒸腾，周围白茫茫一片，我只能看清近处的一棵树，如剪影般凸现于白色背景中，排除杂物，独显其态，简直就是芭蕾舞，是谁把它修饰得如此俊美？

我知道，这回真的跟它相遇了，急忙抓起相机，不停地

拍呀，惊叹呀，直到把相机电池全部用完。

树呀，没想到我识你居然是在雾里，你在若有若无间与我亲近，在雾中揭开盖头让我看你的秘密。

试想，每个宗教、哲学、政治派别都号称自己最接近真理，我们每个人也在精心策划细心盘算着生活过日子，通常人与人之间爱憎分明，爱得清清楚楚，恨得明明白白。殊不知，这看似清楚了却坠入了迷雾，云里雾里反能看得清楚。

(河洛文苑网友 散打洛阳)

独爱金秋

穗上，涂抹到群山腰上、树叶脸上，渲染到牧童胯下的牛背上、杏花村头的酒幌上。大地上的万物全部都绽放出秋季特有的灿烂的金色！此时，连朝阳也不再鲜红，射出的光芒全是耀眼的金色！

金色秋天，金秋一片！然而，有人却说，秋是悲凉的季节，它意味着结束，意味着死亡。这让我想起秋天金黄色的树叶，在春天孕育它的时候是嫩绿的，在夏天磨砺它的时候是深

绿色的，而在秋天时它变成象征成熟的金黄色。它在孕育和磨砺中，不断成长。秋天过后，它飘然而落，又重新孕育新的生命。秋代表着生机！

秋天的美是成熟的，它不像春那么羞涩，夏那么奔放，冬那么内敛；秋天的美是理智的，它不像春那么妩媚，夏那么火热，冬那么含蓄。“万物始于春，而成于秋。”四季当中，我独爱金秋。

(LYC 汽修厂 仲咏涛)

“守诺·践行·诚信”征文

一诺千金

我9岁那年，脸上长了一种不知名的癣，爸爸带我踏遍了洛阳的大小医院，结果却是越治越多，最后连头发里也是。

爸爸哭了，他决定放弃了，就在这个时候，我家附近一个修锅的老伯说：“不用怕，这病能治，我老家有人和女婿的病一样，被一个偏方治好了，只是得等我回家给女婿问问这个方。”

这一等就是半年，修锅的老伯也不见了，爸爸又带我去外地看病，甚至连神婆都请了，可我的病情依然在加重。就在爸爸快要绝望的时候，一个雪花漫天的晚上，我家的门被敲开了，是老伯，他真的来了！爸爸哭了，妈妈哭了，我哭了，老伯却笑了，他说：我来晚了，让孩子遭罪了，可是方子我拿到了！

按照那个方子，一个月后，我奇迹般地好了，所有的人都啧啧称奇。如今我过着无忧无虑的生活，有一张光滑细嫩、充满朝气的脸，老伯却早已作古。老伯说过的一句话让我终生铭记，那就是“答应别人的事，就要一诺千金”。

(上海市场北院 青雨)

等待

暑假里的一天下午，闲来无事，我独自溜达到新区的隋唐城遗址植物园，去试试新买的数码相机。

下午的园子很安静，进园后，我便向荷塘走了过去。荷花大势已去，只剩孤零零的一枝粉红的花苞伫立其中。我前前后后拍了好几张，引起了一旁嬉戏的两个儿童的好奇。他们跑到我跟前，看我拍荷花。

孩子很可爱，围着我问这问那，我便和他们聊了起来，想给他们拍几张照片。他俩立马兴奋起来，酷酷地摆了几个造型。

拍完照，一个孩子问我：“叔叔，你怎么把照片给我呢？”这下可把我问住了，我问他有没有QQ号，可以通过QQ把照片传给他。孩子说他哥哥有，可是不知道号。男孩央求我：“叔叔，你明天这个时候再来这里好不好，我记了QQ号来告诉你！”我满口应允了下来，约定了第二天下午3点半，还在拍照的地方，不见不散。

一贯以守时守信为原则的我，头一回爽约了。回到家，朋友打来电话，约我参加她次日的生日宴会，这当然是不能推辞的。没想到的是第二天中午吃完了饭，又去KTV唱歌。我眼瞅着约定的时间近了，几次想走都被留了下来。我满心愧疚，头一回失信于人，且对方是两个纯真的孩子。

第三天下午，我又去了一次隋唐城遗址植物园，说不定两个孩子还会抱着希望在约定的地点等我。可我却没找到那两个可爱的身影。他们没有来，也许是有别的事情，也许是对我已经彻底失望了……

如果，这个周末的下午再得闲，我一定还会再去一趟隋唐城遗址植物园，就为了能找到这两个孩子，向他们道歉！让他们知道大人不能欺骗孩子，而且还要让他们知道，言必信、行必果是做人的一种基本美德……

(市委党校 陈元)

感谢鑫融基投资担保有限公司对本次活动的鼎力支持

本版制图：阿幽薇